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Вступ 
 

           Збірка адресована для навчальної дисципліни «Музичний інструмент 
фортепіано» елементарного підрівня початкової мистецької освіти. Мета – 
зацікавити молодших учнів виконавством на фортепіано та викликати більший 
інтерес до мистецького навчання. Так виникла ідея створення оригінального 
репертуару для трьох виконавців на одному фортепіано в 6 рук, що є 
інтерактивною формою колективної роботи  із учнями-піаністами. Навчальний 
репертуар викладений за принципом «від простого до більш складного». 
Ансамблева гра сприяє розвитку музичного слуху, почуття ритму, пам’яті, 
уваги та значно підвищує мотивацію учнів до навчання, створюючи ситуацію 
успіху, при цьому  сприяє збільшенню виконавського досвіду та формує 
художній смак. 
        До збірки увійшли переклади всесвітньо відомих творів новорічних та 
різдвяних пісень, популяризовані українськими та зарубіжними  виконавцями, 
що набули великого поширення в українському медіапросторі. Твори, 
представлені у збірці,  апробовані впродовж певного періоду викладачами 
Чорнобаївської дитячої школи мистецтв. Результати апробації показали, що 
застосування сучасних технологій у навчанні мотивує учнів до занять музикою,  
розвиває їх виконавські  та  ансамблеві  навички.  
          Робота над виконанням творів, запропонованих у збірці, сприяє розвитку 
образного мислення, нотний матеріал є  доступним та зручним, для нього 
характерні прості ритми та прозора фактура. 
          Збірка містить QR-коди та посилання на YouTube - канал для 
прослуховування записів виконання представлених творів та посилання на 
фонограми «мінус» для супроводу в різних темпах. Використання сучасних 
технічних засобів допоможе ефективно вирішити проблеми подолання 
інтерференції навичок, сформувати метроритмічний та темповий бік виконання 
музичного твору, при цьому здатний підвищувати ефективність самостійної 
роботи вдома, так як фонограма «плюс» дає можливість учневі при грі своєї 
партії вдома чути звучання усіх трьох інструментів разом. Окрім цього, гра з 
фонограмою, яка в даному випадку виконує роль метроному, сприяє більш 
ритмічному виконанню, формує ритмічне почуття – особливої умови 
колективного музикування. Також гра в ансамблі із фонограмою може бути  
цікавим оригінальним номером, який прикрасить новорічний концерт. 
          Важливо допомагати дітям, мотивуючи їх різноманітними формами та 
прийомами навчання. Сьогодні є доцільним використання  цифрових 
технологій в музичній освіті, тому що сучасне покоління  потребує нових 
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підходів до навчання.  Осучаснена мистецька школа має стати середовищем для 
розвитку вільної та освіченої творчої особистості і гра у фортепіанному тріо - 
це одна із нових форм творчої співпраці учнів. Вважаю, ансамблеве 
виконавство на початковому етапі -  це дієвий мотивуючий та практичний засіб 
вдалого творчого старту юного піаніста. 
 

Методичні рекомендації до виконання музичних творів 
 

«Тиха ніч» (нім. Stille Nacht) — християнська різдвяна пісня, створена в 
Австрії в 1818 році композитором і церковним органістом Францом Грубером. 
Існує  безліч перекладів різними мовами, в тому числі й українською. П’єса 
кантиленного характеру. Спокійна мелодія тридольного розміру, звучить в 
темпі Аndante.  Основна тема викладається почергово в першій та другій партії 
фортепіано, при цьому третя партія виконує роль супроводу та є технічно не 
складною. Динаміка твору переважно piano та mezzo piano. 

Особливої уваги потребує  досягнення співочості мелодії та виконання 
arpeggio в першій та другій партіях, за технічної потреби допустиме заміщення 
arpeggio тризвуками. Фонограма має вступ чотири такти для налаштування 
виконавців на відповідний темп. 

Містить посилання на фонограму «мінус» в темпах: четвертна=100 та 
110. Прослухати твір можна за посиланням. https://youtu.be/xgzaR15Zkjw   

 
«Сніг іде» (англ. Let It Snow) - пісня написана американським поетом-

піснярем Семмі Каном і композитором Джулі Стайном в липні 1945 року в 
Голлівуді. Джазова п’єса має легкий, грайливий характер.  При розучуванні 
п'єси варто звернути особливу увагу на виконання тріолів та хроматичного 
голосоведення мелодії, при цьому дослухатися гармонії. Виконується п'єса 
бадьоро та святково.  

Фонограма має вступ один такт для налаштування на відповідний темп. 
Слід звернути увагу на те, що мелодія починається із затакту, тому необхідно 
нагадати учням про особливості  побудови подібних речень.  

Містить посилання на фонограму «мінус» в темпах: четвертна=120 та 
110.  Прослухати твір можна за посиланням https://youtu.be/eKot6L7t8nE   

 
«Ми бажаємо вам Веселого Різдва»( англ.We wish you a Merry 

Christmas) - популярна світська англійська колядка XVI ст. З'явилась у 
Південно-Західній Англії. 
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Виконується в темпі  Allegro moderato. Твір має тричастинну форму. 
Починається з приспіва, який повторюється двічі на forte. В першій частині 
тема звучить у другій партії, перша і третя виконують другорядну роль. З 10 
такту мелодія переходить в перше фортепіано та звучить більш виразним 
звуком на легато, партія другого фортепіано виконує роль оздоблення мелодії, 
від якої залежить довершеність звучання, третя партія виконує роль 
акомпанементу. З 18 такту твір набуває початкового  характеру. Потребує від 
виконавця уваги  на виконання штрихів.  

Фонограма має вступ 4 такти для налаштування виконавців на темп 
твору.  
          Містить посилання на фонограму «мінус» в темпах: четвертна=120 та 110.  

Прослухати твір можна за посиланням https://youtu.be/3C6xwQZOPIo   
 
«Десь у моїй пам’яті» ( англ. Somewhere In My Memory) саундтрек до 

американської  різдвяної комедії «Сам удома»  (англ. Home Alone). Пісня досить 
популярна в Україні та має безліч перекладів для різних інструментів. У 
фортепіанному варіанті для  трьох виконавців звучить в темпі Andante cantabile, 
має спокійний і мелодійний характер. Партія першого фортепіано є основною і 
виконує мелодію, потрібно грати її на legato, чуттєво та мелодійно. Складність 
може виникнути в виконанні arpeggio в партії другого фортепіано (за потреби 
спрощення виконання можна замінити тризвуками). Партія третього 
фортепіано виконує роль акомпанементу. Варто звернути увагу на 
мелодичність звучання лівої руки та рівне виконання правої.  

Фонограма має вступ 2 такти для налаштування виконавців на темп 
твору. Містить посилання на фонограму «мінус» в темпах: четвертна=80 та 75.  

  Прослухати твір можна за посиланням https://youtu.be/GWCv_Yz7OZU   
  
 «Різдвяні дзвіночки» (англ. Jingle Bells) одна з найвідоміших і найбільш 

часто співаних американських пісень у світі. Композиція була написана 
Джеймсом лордом Пірпонтом у 1857 році. Особливої популярності в Україні 
набула після прем'єри відеокліпа гурту «Шпилясті кобзарі» та викликала 
чималий інтерес у молоді.  

П’єса для формування відчуття чіткого метроритму в учнів та навичок 
легкого і граціозного виконання пальцевого stacatto.  

Перші 4 такти твору слугують для налаштування учнів на подальше 
виконання, тобто  при виконанні з фонограмою партії фортепіано починати 
грати з п'ятого такту.  

Містить посилання на фонограму «мінус» в двох темпах: четвертна=95 та 
85.  Прослухати твір можна за посиланням https://youtu.be/kN9YlqhdAYQ 
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«Щедрик» (англ. Carol of the Bells) - всесвітньо відомий твір 
українського композитора Миколи Леонтовича, який був створений на початку 
XX століття. 5 жовтня 1922 року «Щедрик» було вперше виконано на концерті 
у Карнеґі-хол у Нью-Йорку під час гастролей хору Олександра Кошиця, після 
чого став знаменитим в усьому світі. На сьогодні  він є однією з 
найпопулярніших різдвяних пісень та звучить багатьма мовами світу, існує 
безліч обробок та перекладень для різних інструментів. 

Переклад для 6 рук на одному фортепіано, орієнтовно для 3-4 року 
навчання, має нескладний нотний текст. П'єса має тричастинну форму зі 
вступом, де крайні частини більш ліричного характеру викладені в розмірі три 
четверті, а середня, на протиставлення крайнім, звучить більш енергійно. 
Розмір другої частини  змінюється на дві четверті, при цьому темп твору 
залишається незмінним. 

Фонограма має вступ 8 тактів для налаштування виконавців на 
відповідний темп твору.

Містить посилання на фонограму «мінус» в двох темпах: четвертна= 120 
та 110. Прослухати твір можна за посиланням https://youtu.be/BCItyFclCt4

«Одного разу в грудні» ( англ. Once Upon a De ember) – п'єса 
американського композитора Стівена Флаерті. Твір звучить в традиційному 
жанрі вальсу, для якого характерні витонченість, ліризм та мелодичність, та  
має куплетну форму зі вступом та каденцією.  Основна мелодія має три
проведення в модулюючих тональностях, тобто  має дві модуляції з 
динамічним та емоційним  розвитком теми. 

При виконанні з фонограмою фортепіно вступають із п'ятого такту. 
Перші чотири такти налаштувують виконавців  на темп твору. В кінці п'єси, за 
задумом композитора, передбачена зміна  темпу на більш повільний,  
виконання rit. та чуттєве закінчення твору, тому фонограма звучить лише до 99 
такту. Каденцію твору виконують лише фортепіано. Нотний текст має 
відповідні позначки. 

Містить посилання на фонограму «мінус» в двох темпах: четвертна=120 
та 110.  Прослухати твір можна за посиланням https://youtu.be/_WE2LDUq-T4

Завантажити фонограми «мінус» можна за посиланням 
https://www.minus.lviv.ua/minus/user/parlerrr/ та за посиланням  
https://drive.google.com/drive/folders/1OamnjITwWRSMdGWMSoKMSUehsaBLK
D4Y?usp=share_link
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